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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

musée des civilisations de l'Europe et de la Méditerranée
Question écrite n° 76607

Texte de la question

Mme Véronique Louwagie attire l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur le musée
des civilisations de l'Europe et de la Méditerranée (MuCEM). Le rapport de la Cour des comptes, publié en
février 2015, recommande au MuCEM et à l'OPPIC d' « estimer le coût d'entretien et de maintenance du
bâtiment Ricciotti, notamment au regard des matériaux utilisés (BFUP, inox, parois vitrées) ». Au regard de cette
proposition, elle souhaiterait connaître l'avis du Gouvernement.

Texte de la réponse

Le ministère de la culture et de la communication souscrit à la recommandation de la Cour des comptes visant à
une approche en « coût global » qui devrait être mise en oeuvre à l'occasion de tout projet de construction d'un
nouvel équipement. Si la question de l'évaluation et du coût d'exploitation et de maintenance de l'établissement
public du musée des civilisations de l'Europe et de la Méditerranée (MuCEM) ne figurait pas dans le cahier des
charges du mandat donné à l'opérateur du patrimoine et des projets immobiliers de la culture (OPPIC), cette
question a bien été identifiée. L'OPPIC travaille désormais à la consolidation d'une méthode permettant de
prendre en compte, au-delà du montant d'une opération immobilière stricto sensu, le coût de fonctionnement
futur d'un équipement. Son contrat de performance mentionne explicitement cet objectif comme étant prioritaire
et plusieurs opérations en cours intègrent cette approche en coût global. S'agissant du financement des coûts
de fonctionnement du bâtiment Ricciotti, le ministère observe que l'établissement a su absorber la hausse des
charges d'entretien du bâtiment grâce à des économies générées sur d'autres postes de dépenses et à une
hausse des ressources propres.
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